МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
            федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
                                                   профессионального образования
«УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Кафедра «Теоретическая и прикладная механика»





Расчетно-графическая работа №1
Расчет на прочность и определение перемещений поперечных
сечений при растяжении-сжатии стержня.



         Выполнил: студент группы
              АТсд-21 Богатеев И.Ф.
         Проверил: преподаватель
         Битюрин А.А

                                                                    



                                                                 




Ульяновск, 2015 г.
Расчет на прочность и определение перемещений поперечных сечений при растяжении-сжатии стержня. 
[bookmark: _GoBack]Техническое задание. 
Стальной стержень (E = 2⋅105 МПа) защемлен одним концом и нагружен сосредоточенными силами P1, P2, P3. 
Схемы нагружения стержня представлены на рисунке. Стержни имеют участки различной длины (а, b и с) и различную площадь поперечных сечений на этих участках (Аmax, Аmin, Аср). 
Исходные данные, определяющие силы P1, P2, P3, площадь поперечных сечений Аmax, Аmin, Аср, длину участков а, b и с, представлены в табл. 1. 
Требуется: 
1. Определить продольные силы N в поперечных сечениях стержня, построить эпюру продольных сил. 
2. Определить нормальные напряжения σ в поперечных сечениях стержня, построить эпюру нормальных напряжений. 
3. При заданном допускаемом напряжении [σ] = 160 МПа проверить прочность стержня. 
4. Найти перемещение свободного торца стержня.
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[image: ]Решение: 
Участок 1
N1 =∑ F = -P1 = -10 кН = const.
Участок 2
N2 = ∑ F = -P1 - P2 = -30 кН = const.
Участок 3
N3 =∑ F = -P1 - P2 - P3 = -60 кН = const.

 
 

σmax < [σ] [image: \Rightarrow \!\,] -300 < 160 – Условие прочности выполняется.  

Перемещение
∆D = 0
∆C = ∆D + ∆(C - D); 
∆(C - D) =  = -0,750 мм
∆C = -0,750 мм;

∆B = ∆C + ∆(B - C); 
∆(B - C) =  = -0,187 мм
∆B = -0,937 мм;

∆А = ∆B + ∆(A - B); 
∆(A - B) =  = -0,05 мм
∆A = -0,987 мм;

Ответ: N1 = -10 кН; N2 = -30 кН; N3 = -60 кН; 
σ1 = -20 МПа; σ2 = -75 МПа; σ3 = -300 МПа;
∆D = 0; ∆C = -0,750 мм; ∆B = -0,937 мм; 
∆A = -0,987 мм;
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Дано:  
E = 2 ∙ 105 Мпа 
[σ] = 160 Мпа
P1 = 10 кН
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